



Vármalotai Bányász

Fiatalok!

jó munkával készüljétek a DISZ II. kongresszusára!

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 18. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1955. május 6.

Április után...

Április havi, vagyis a második negyedév első hónapjának tervét 97,6 százalékra teljesítettük. Ebben az évben először maradtunk el a tervteljesítéstől. Nem adtuk meg az államnak, amit előír a terv, nem járultunk hozzá az életszínvonal emelkedéséhez olyan mértékben, amint azt a népgazdasági tervünk rákényszerítette kötelezővé tette.

Szólunk kell elsősorban azokról az üzemeinkről, amelyek teljesítették tervüket. Amelyek az év minden hónapjában élen jártak, becsülettel harcolták ki az élizem címet. Ilyen elsősorban Cser-bánya, amely most már a büszke élizem cím birtokosa. Az ottani kommunista, párt-önkormányzat, fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozók lelkesedése, munkafegyelméje tette lehetővé, hogy áprilisi havi tervüket 114,8 százalékkal teljesítették be, megnyerték a havi versenyt.

Ferenc-bánya immár két alkalommal nyerte el az élizem címet, 106,9 százalékkal teljesítette tervét. A bányai dolgozók vezetősége ebben a hónapban is megmutatta, hogy a Központi Vezetőség határozatainak szellemében harcolnak a terv teljesítéséért, de emellett még csökkentik az önköltségeiket, gazdasági mutatószámokat betartják.

Hidas-bánya is teljesítette a tervét, 100 százalékot ért el. Az ottani kommunista, párt-önkormányzati dolgozók mindjobban megszokták a gépesítést, mindjobban érzik, hogy lemaradásuk gátlója a tröszt teremtéséért és megnövekedett felelősségérzetük tudatában járulnak hozzá a Központi Vezetőség határozata végrehajtásának alapfeltételéhez: a tervteljesítéshez.

A három tervteljesítő bánya mellett három bányánk nem teljesíti a tervét. Ezért felelősséget terhel elsősorban a tröszt műszaki vezetőit. Hosszú ideje vagyunk úgy, hogy egy-egy bánya, mint pl. Beszáló-akna és Herend, nem teljesíti tervét, mégsem adtak olyan pozitív segítséget, amely döntően befolyásolhatta volna a termelést, hanem vártak arra, hogy majd újabb front megnyitásával feljavul a termelés. Lett volna mód munkahelyeket teremteni, gépesített koncentrációt összehozni és ezáltal egy-egy bánya termelését jelentősen megemlíteni.

Felelősség terheli az üzemek vezetőit, még fokozottabb mértékben mint a tröszt vezetőit. Ernő-bányán Szöllősi elvtársnak több önállósággal kellene dolgoznia. Ma már tudjuk, hogy az 1-es front beállítása nem volt szerencsés. Annak idején Szöllősi elvtársnak sokkal határozottabban kellett volna harcolni, hogy a frontot ne úgy tervezzék, mert akkor nem fordulhatott volna elő, hogy időnként 8-10 embert kellett kitenni fenntartásra. Ezek a hibák megtalálhatók a Beszáló-aknán is, ahol fejtegetéssel, illetve rakodógéppel lehetett volna nagyobb teljesítményt elérni. Vagy Herenden a munkafegyelmegszilárdításával elérhető volna, hogy nem marad napokig üresen a bánya, ami aztán duzzadást, vízómlást hozott.

Van mit tanulni, van miből leosztani a tanulságokat, hiszen az április hónap eredményei azt mutatják, hogy vasárnapi termelés nélkül nem bírjuk elérni a 100 százalékot. Ez pedig azt jelenti, hogy meg kell szüntetni a rohammunkákat, több felelősséggel kell megszervezni a munkafegyelmére, olyan munkahelyeket biztosítani a bányászok részére, ahonnan ki tudják hozni azt a mennyiségű szénét, amennyi a bányájukra háramlik.

A második negyedévi tervteljesítésünk az áprilisi hónap eredményei alapján veszélyben van. Ebben a hónapban sem fordítunk vasárnap termelni, vagyis minden erőnket, lelkesedésünket, tudásunkat arra kell összpontosítani, hogy a termelő hétköznapi maradványainkat teljesítsük a tervet. Nem lesz olyan ünnepnap, amelyen a hétköznapi lemaradást be tudjuk hozni. Ehhez a mozgósításhoz, a kommunista, a párt-szervezetek, a DISZ és a szakszervezetek munkájára van szükség.

Beszélnék a kommunista, a bányászok, a második negyedévi tervteljesítéséről. Mondják el, hogy a tervleírás nem vezet életszínvonal emeléshez. És ha a Beszáló-akna párt-szervezete, kommunista elmondják az ott dolgozóknak, hogy a 80 százalékos teljesítés nem hozhat árszállítást és ezenkívül ők maguk is élen járnak, akkor egészen biztos jobb lesz a tervteljesítés. Ehhez persze a műszaki vezetők mindenirányú segítségével is szükséges.

A DISZ kongresszus óriási jelentőségű ifjúságunk életében. És ha a párt-szervezetek, a műszaki vezetők megadnak minden segítséget a fiataloknak, a termelési eredményeik fokozásához, akkor a mi sokédségünket elnyert DISZ-fiataljaink megmutatják, hogy nemcsak magánéletükben, hanem termelési eredményeikben is ünnepelnek majd.

Nagy feladatok előtt állunk, még ilyen komoly munka nem volt előttünk, mint most. Hiszen eddig teljesítettük a tervünket. Most azonban arról van szó, hogy be kell hozni a lemaradást, május havi tervünket már úgy befejezni, hogy azon meglátszon a lendület, amivel készülünk a DISZ kongresszusra, úgy teljesíteni a tervet, hogy a második negyedévi terv befejezésének alapot, biztosítékot adjunk.

Minden ember munkájára szükség van. Nekünk vannak jó eredményeink. És ha azokat tovább folytatjuk, hibáink tapasztalatait levonjuk, kijavítjuk, munkahelyeket teremtünk a bányászoknak, biztosítjuk a szállítási feltételeket, anyagokat, megerősítjük a munkafegyelmét, neveljük bányászainkat, foglalkozunk velük, úgy egészen biztos, hogy májusban nem vallunk szégyent, sőt az áprilisi lemaradást is behozzuk.

Kommunisták, rajtatók van az ország szeme. Töletek függ a bányai májusi termelés is. A ti nevelő munkátoktól, a ti példamutatótuktól. Harcoljon hát minden kommunista a Központi Vezetőség márciusi határozatainak szellemében a terv maradéktalan teljesítéséért, békeszerető, erős országunk fejlődéséért.

Teljesítsük a tervet minden nap!

Az eredmények, amelyeket a májusi hónap első két termelő napján elértünk, nem kielégítőek. Április utolsó napjaiban javult a bánya termelése. Azonban ez a javulás nem volt elég ahhoz, hogy behozzuk a lemaradást. Május ugyanúgy kezdődik. Nincs megfelelő előkészítő munka a tervteljesítés érdekében, nem elég lelkes a versenyzellem és kommunistaállásunk, sztahanovistáinknak kell a verseny élére állni, ha áprilisinél jobb eredményeket akarunk elérni.

A májusi két termelőnap alapján ebben a hónapban még egy bányánk sem érte el a 100 százalékot, a legjobban Cser-bánya, 96,4 százalékra teljesíti tervét, szerdán már elérte a 100 százalékot. Annak ellenére, hogy a cserieknek megemelték a tervüket, nem aggódunk miattuk, ebben a hónapban is élen lesznek. Ferenc-bánya 86,9 százalékon áll, még nem érte el a 100 százalékot egy nap sem, a múlt havi tervével dolgozik. Reméljük, a közeli napokban, illetve a hét végére már 100 százalékot felülre kerül. Öröndöletesen javult a Beszáló-akna, 95,7 százalékon áll, 100 százalékot már teljesített ebben a hónapban, frontjának mindhárom szaka 100 százalékon felül van, ez biztosítja azt, hogy a Beszáló-aknaiak is az elsők között lesznek. Hidas-bánya 83,8 százalékon áll. A gyenge kezdet után jobb folytatást várunk tőlük, bíznunk benne, hogy ebben a hónapban is elérik majd a 100 százalékot. Ernő-bánya 81,2 százalékon áll, frontjai közül csupán az 500-as front harmadik harmada érte el a 100 százalékot. Ebben a hónapban jobb eredményt várunk az Ernő-bányaiaktól, mint áprilisan. Herend-bánya 61,9 százalékkal az utolsó helyre esett vissza. A szép idő kedvez a herendiek termelésének, s ezért érthetően ez a lemaradás. Azt várjuk tőlük, hogy élre törnek, s ebben a hónapban teljesítik tervüket.

Az elmúlt két nap még a májusi ünnepségek jegyében folytak le. Itt az ideje, hogy a munkafegyelmegerősítésével, a műszaki feltételek jobb biztosításával, most már rendes mederbe kerüljön a termelés, és az állammal szembeni kötelességünket, a terv maradéktalan teljesítését megkezdjük. Ehhez a kommunista példaadó jó munkájára, minden dolgozónk törekvésére van szükség.

Sztahanovista oklevélre javasolták



Farkas Csányi József 19 éves, nyíltarcú, tisztánézésű fiatalember. — Nehezen kezd a beszélgetésbe, ha szól is valamit ugyan csak oda kell figyelni, hogy megértsék az ember. Pedig lenne miről beszélnie. — Mindenekelőtt a bányáról, hiszen közel 5 éve itt dolgozik már. Urasági csillás a Ferenc-bánya főereszké fejénél. Most javasolták sztahanovista oklevélre. És hogy szereti a bányát, azt eredményein kívül talán legjobban az édesanyja szavai bizonyítják, amikor azt mondja: „Hiába akartuk elektromos, meg motorszerező szakmára taníttatni, ő csak mindig azzal válaszolt, hogy a bányászatnál nem kell jobb szakma.”

Igen, a bányát valóban szereti. Érezni lehet ezt a hangjából, amikor a brigádjáról, meg a brigád vezetőjéről beszél. Sokra becsülti Székely Imrét, a brigád vezetőjét és ezért hallgat is rá. A szórakozásban is olyan szerény, mint a beszédben. Nagyon szereti a muzsikát, olvasgatja a könyveket, eljár a moziba, meg szombatoként táncolni. Valamint azonban csodálkozunk. Kiváló, pontos munkát végző fiatalember és még nem tagja a DISZ-nek. Pedig ahogy így elnézzük, igen használható tagja lehetne a kultúrgárdának is. Nem ártana erről is elbeszélgetni vele. Meg aztán ő sem akar mindig urasági csillás maradni, szeretné megismerni a bányát, a bányász szakmát részleteiben is. Egyszer pedig be kellene iratkozni a vándortanfolyamra és mikor iratkozzon be, ha nem 19 éves korában.

Valahogy erről kellene beszélgetni a DISZ-szervezetnek Farkas Csányi elvtársal.

Dolgozóink bírálják

Nincs karbantartás a 107-es szinten

A Ferenc-bánya 107-es szintjén vagyok szállítási brigádvezető és a karbantartás elhanyagolása miatt bekövetkezett karambolokról szeretnék írni. Karbantartást már hónapok óta elhanyagolják, ezért történnek sorozatos karambolok, amelyek komoly kieséseket okoznak a munkánkban. Kedden délután is három olyan kiesés volt, aminek a karbantartás elmulasztása az oka. Az lenne a kérésem

a magam és a brigádom nevében, hogy a felajánlott vasárnapi műszakon engedélyezzék, hogy ott dolgozzunk és megjavítsuk a hibákat. Azonkívül szeretnék arra is választ kapni, hogy miért történik meg, hogy a műszak befejezése előtt leáll a szállítás, mint pl. kedd este is, amikor 20 perccel 10 óra előtt már nem tudtunk dolgozni.

Szabó József
szállítási brigádvezető

Jobb szállítási feltételeket kérünk

Ugyancsak a Ferenc-bánya 123-as szintjén dolgozom, mint szállítási csillás. A villanyvilágítás a többszöri ígéret ellenére még mindig nem eléggé megfelelő. A 24 voltos áram nem biztosítja azt a fényerősséget, amely szükséges lenne munkánk végzéséhez. Valamilyen formában javítsák meg a világítási viszonyo-

kat. Ezenkívül a váltók el vannak hanyagolva, emiatt történik aztán, hogy gyakran leesik a csille és ezek sírre való visszahelyezése értékes időt rabol el.

Kérem, hogy gondoskodjanak a villanyvilágítás megjavításáról, valamint a váltók rendbehozataláról is.

Ifj. Bednásik István

Vizet kérünk a zuhanyozóba

Régi kérdés már, régen megoldásra váró baj a rossz fürdési lehetőségek megjavítása. Szeretném, ha végre választ kapnánk a magam és a többi fürdőni kívánó bányász nevében, hogy mi az oka annak, hogy majdnem minden nap csak cérnaszál vékonyágú víz folyik a zuhanyozóban. Sietne is az ember, és meg is akarna tisztálkodni tökéletesen, ami azonban ilyen fel-

tételek mellett nem lehetséges. A tisztálkodás az egészségvédelem legfontosabb eszköze, ezen túl pedig a dolgozók joga.

Kérem, hogy vizsgálják ki végre ennek a hosszú idő óta fennálló hibának a tényleges okát, és válasszák a fürdési lehetőségek megjavítása legyen.

Nagy János
vájár.

A fém beszerelésére várunk

Az Ernő- és a Ferenc-bánya találkozásánál állandóan cuggoz az Ernő-bánya és emiatt áll le folyton a Ferenc. Mindezt meg lehetne akadályozni, ha a féket végre beszerelnék. A bányász újság foglalkozott már a fém beszerelésének szükségességével, ami azonban mind a mai napig nem történt

meg, annak ellenére, hogy a fém már három hónapja megérkezett és már lassan rozsdásodva várakozik üzembe állításra. Gondoskodjanak erről, mert ez nagymértékben megkönnyítené a folyamatos szállítást.

Horváth Lajos
csillás.